



打赢脱贫攻坚之战

黄晖代表

全力争取扶贫项目

黄晖代表说,政府工作报告中提到打赢脱贫攻坚之战,下足绣花功夫,确保脱贫2.3万人,出列12个贫困村,通城县完成“摘帽”,实现区域性整体脱贫。坚持脱贫不脱责任、脱贫不脱政策、脱贫不脱帮扶。

黄晖代表认为,扶贫不能光喊口号,一定要真抓实干。现在扶贫模式不再是简单地发钱发物,要创新扶贫模式,重点围绕产业扶贫、人才培养等方向,出实招,见实效。切实教育引导致贫群众转变“等、靠、

要”观念,变被动脱贫为主动脱贫。

黄晖代表建议,加大扶贫支持力度,特别是加大对通城县的扶贫支持力度。他说,要全力争取项目扶持,积极督促和指导点村加快项目实施,力争项目早日造福当地村民。要大力营造脱贫攻坚氛围,积极发动社会各界爱心团体和成功人士参与精准扶贫。要争取政府扶持,要让深度贫困地区的群众脱贫,要加大基础设施建设,加大扶贫资金投入,助力精准扶贫。
(记者 吴青朋)

吴凤友委员

走高质量脱贫路子

吴凤友委员建议,产业扶贫要注重全域覆盖推进。规划理念要领先,立足全域实际,明确主导支柱产业,形成拳头产品,提高市场占有和抗风险能力;参与对象要广泛,实行人人参与产业扶贫,人人为产业扶贫出力,人人产业扶贫红利;发展要有差异化,形成自主特色产业。

吴凤友委员说,2018年,民建咸宁市委会组织部分会员深入县(市)镇(乡)村,开展脱贫攻坚工作调研,发现了我市产业扶贫工作呈现出产业扶贫资金投入规模不断增加,产业扶贫基地多元多样增量、贫困农户享受产业扶贫红利趋稳增多的良好态势,但也存在着主导产业不突出,低层次项目竞争拉扯降低了产业扶贫质量,新产业发展需要引导定位;贫困户融入产业发展程度不够,产业扶贫带动贫困户不广不深;农业合作社利益联结机制不够完善;产业扶贫能人不够;农产品销售受市场影响大,销售难、抗风险能力差的问题。

吴凤友委员建议,产业扶贫要注重全要素投入,要整合资金解决产业扶贫资金使用面广、分散的难题;引进技术,立足市场需求,瞄准前沿科技,引进适合本地的特色品种和技术;培养人才,大力实施“三乡工程”和“一村一名大学生计划”,培育适合产业发展的新型职业农民和农村致富带头人;完善机制,有效盘活村级集体资源、资产和资金,发展壮大农村集体经济。要注重全产业链培育,建好基地,以人民对优质特色农产品旺盛需求为中心,建好特色优质高效基地;育好龙头,开展农产品精深加工,延长农产品产业链,延长农产品价值链;架好网络,市县两级统筹推进,建设咸宁扶贫农产品电商销售网络,组建行业协会,搭建城市消费协会与农村农产品产业协会有效对接;创新业态,以乡村振兴战略实施为契机,因地制宜建设田园综合体,实现一二三产业有机融合。
(记者 杜培清)

陈洪豪代表

确保脱贫不反弹

发生。

如何巩固脱贫摘帽成果,确保脱贫不反弹?”陈洪豪代表建议,确保脱贫不反弹就要扎实开展“回头看、回头帮”,持续各项扶持政策。

陈洪豪认为,脱贫摘帽只是全市脱贫攻坚工作取得的阶段性成效,要想确保脱贫不反弹,就要继续攻坚克难、力度不减,进一步巩固脱贫攻坚成果。要健全稳定脱贫的长效机制,完善防范返贫机制,建立风险防控体系,及时掌握贫困户发展动态,建立应急预案,从源头上、机制上严防返贫现象的

如何巩固脱贫摘帽成果,确保脱贫不反弹?陈洪豪建议,坚持“摘帽不摘责任、摘帽不摘政策、摘帽不摘帮扶、摘帽不摘监管”原则,全面实施后续扶贫计划和脱贫成果巩固提升工程,切实做到组织指挥体系不变、结对帮扶不变、驻乡驻村工作队不变,持续深入落实“五个一批”,持续推行“三双”扶贫模式,在确保脱贫户不返贫的同时,切实保证存量贫困群众年内脱贫,真正实现“不落一人、不漏一户”脱贫目标。
(记者 陈志茹)

罗望秀代表

创新产业扶贫模式

殖黑土猪,受到贫困户的信赖和好评,实现了农户增收、产业增值、扶贫增效。

罗望秀代表建议,采取“政府+银行+保险+合作社+贫困户”五位一体产业扶贫模式,加大扶持培育力度,即政府出台实施黑土猪产业扶贫政策,银行加大信贷投入,保险机构提供生猪育肥保险产品,公司(合作社)提供系列专业化服务,把贫困户作为精准脱贫的实施主体;政府向适合养殖黑土猪的贫困户提供担保贴息贷款和扶持资金,支持贫困户通过黑土猪产业实现脱贫。
(记者 王奇峰)

推进义务教育均衡发展

乐建舜代表

解决“择校热”和“大班额”难题

当前,我市各地普遍存在“择校热”和“大班额”现象。如何破解这一难题,乐建舜代表建议,继续加大财政投资和教师录用聘用力度,加大校园周边环境整治和土地管控力度。

“择校热”和“大班额”现象在我市较为普遍,尤其是咸安区,其次是通山县和通城县。其中,咸安区最大一个班人数达90人,这些孩子大多数是从农村进城或是进城务工人员的子女。

乐建舜代表表示,为了改善这一现象,通山县坚持优先发展教育,教育投入近6亿元,分别建有大垅口九年一贯制学校、迎宾路小学等一批教

育基础设施加快推进,公开招聘教师253人,95所中小学校安装自饮水设备,6万余师生喝上“放心水”。

乐建舜代表认为,解决“择校热”和“大班额”难题,就要持续加强教育扶贫。全面推进贫困学生资助工作,加大义务教育控辍保学力度。健全教育资助体系,实施好农村义务教育学生营养改善计划和特殊教育提升计划,改善农村学校基本办学条件,强化职业教育,强化教师队伍建设,助力脱贫攻坚。努力破解农村“上学难”问题,满足热点区、中心区的学位需求,切实消除教育“择校热”和“大班额”现象。
(记者 陈志茹)

宋旭余委员

推动义务教育学校集群发展

宋旭余委员建议,推动义务教育学校集群发展,集团化办学、学区制、名校办分校、对口支援、委托管理等新型办学模式是扶持薄弱学校和乡村学校发展的有效途径,能进一步缩小城乡间、学校间的办学水平差距。

“我们前期通过对多所乡村中小学进行了调研,发现了许多问题,比如:缺少编制和专业教师,硬件设施落后,教师结构不合理,教师待遇偏低,优秀青年教师和优秀生源流失严重……”宋旭余委员说,根据《湖北省义务教育学校办学基本标准》配足配齐缺编教师,而且对农村

学校编制政策和经费投入实行倾斜,提高农村教师的工资、福利待遇。确保农村教师实际工资收入水平不低于同职级县城教师实际工资收入水平,丰富农村教师业余文化生活。确保教师在农村学校留得住、教得好,减少优秀教师的流失。

宋旭余委员建议,完善教师岗位激励政策,合理设置乡村学校中级、高、级教师岗位比例,对贫困边远乡村实施倾斜政策。落实中小学教师职称评聘结合政策,确保乡村学校教师职称即评即聘。进一步建立和完善乡村教师荣誉制度。
(记者 方达星)